

同意公开

邵阳市发展和改革委员会文件

邵市发改函〔2024〕81号

B类

对市政协十三届三次会议第0221号提案的答复

唐枝等11名委员：

委员们提出的《关于请求尽快开工建设武冈—绥宁天然气长输管道的建议的建议》收悉。现就有关办理情况答复如下：

天然气作为一种清洁能源可以优化能源消费结构，改善城市生态环境和投资环境。“气化邵阳”工程既是市域经济发展的基础工程，更是造福千家万户的民生工程。邵阳—隆回—洞口—武冈—新宁线是全市人口密集、工商业发达的重要区域，是气化邵阳的主战场，市委市政府把这条管线建设作为重中之重来抓。目前邵阳—隆回段已建成，隆回—洞口段即将建成投产。武冈—绥宁天然气管道已纳入省天然气长输管道建设中长期规划（2026—2030年实施）。省确定了分步

建设、有序推进的原则，即优先毗邻气源管道、用气需求紧迫的重点地区，逐步向建设难度大、运输距离远的区域延伸建设。

我委一直十分重视武冈—绥宁天然气长输管道的建设，委主要领导多次带队赴省发改委、省能源局汇报争取，省里表示将大力支持。但由于项目投资主体湖南省管网公司考虑我市西部绥宁、城步等县人口相对较少，建设成本高，投资回本周期长，投资意愿不强。另外国家管网公司成立后，按要求相应的设施应移交国家管网公司，后续的投资建设可能由国家管网公司统一实施，这一因素影响了输气管道的建设。

下一步，我委一方面将继续加大向省发改委、省能源局的汇报争取，另一方面将重点对接国家管网公司，争取国家管网公司早日安排投资计划，早日开工建设。

感谢委员们对我市能源建设的关心和支持！



抄送：市政府办公室、市政协提案委

联系人及电话：杨连喜 0739-8997067